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Exercice n°1:(6 pts)
I. On considére la fonction F définie sur [0, }] par F(t) = fotant

dx
1+x2 7
1) Vérifier que F est dérivable sur [0, f] et déterminer sa fonction dérivée.
2) En déduire que pour tout t € [0, }] , F(t) =t.
3) Calculer [f —— dx

1 +x2

) ) . =
II. On considére la suite (I,) définie par: I, = [ - :x: dx etl, = f: 11“1 de,n>1

1) a/Calculer I; + I, ,en déduire I;
b/ Montrer que Y n € IN ,I,., + I,= ——, puis calculer I, et I
2) a/Montrerque%v¥n€elIN: I, =0
b/ Montrer que la suite ( I,) est décroissante. En déduire que ( I,,)
est convergente
3) a/ Montrer que ¥X€[0,1]ona : 0=

b/En déduire que Vn€IN, 0= I, = _—— puis déterminer lim,_... I,
In+1
4) Dans le graphe ci-dessous on a tracé les courbes des fonctions f et g deéfinies
sur [0, +of par :fix) = —2L et g(x) = ——

(1 +x%)2 (1 +x2)2

n
= R_ﬂ:'z

1
-\\g

Calculer <A I'aire de la partie du plan limitée par (; , (, et les droites d'équations

x=0et x=1



Exercice n°2:(7pts)

Soit la fonction g définie sur ]0,+oo[ par:gx)=1—-x?—-Inx

1) On donne ci-dessous le tableau de variation de g

Calculer g(1). En déduire le signe de g

Inx

2) On considere la fonction f définie sur ]0,+o[ par f(x) =2 —x + - -
On note C f la courbe représentative de f dans un repéere orthonormé (o, 1, 7 )

a/ Calculer lim,_q+ f(x) et limy_ 4 f(X)

8x)
x2

b/ Montrer que f est dérivable sur ]0,+o[ etque f'(x)=
¢/ Dresser le tableau de variation de f

3) Montrer que l'équation f(x) = 0 admet exactement sur ]0,+o[ deux solutions

aetBtelsque 04<a<05 et 23<B<24
4) a/ Montrer que la droite A d’équation y= —x + 2 est une asymptote oblique
a Cfau voisinage de +oo
b/ Déterminer la position relative de A par rapporta Cf

5) 1 Dans la figure de 'annexe jointe, on a représenté les réels o et B dans le repere
orthonormé (o, 1, 7 )
Tracer dans la figure de 'annexe Cf et A.

6) Calculer en fonction de «, I’aire de la partie du plan limitée par la courbe

C r,'axe des abscisses et les droites x = a et x =1



Exercice n°3:(7pts)
L’espace est rapporté a un repere orthonormeé direct ( O,i, I IZ)
1,0,

On considere les points A(-3,0,0), B(-1 ,-1 ,0) , C(—
1) a/ Calculer AB A AC
b/ Montrer que les points A , B et C déterminent un plan P
¢/ Vérifier qu’une équation cartésienne du plan P=(ABC) est : x+2y —2z+3 =0
2) a/ Montrer que l'aire du triangle ABC est ;

b/ Calculer le volume V du tétraedre ABQC
¢/ En déduire la distance du point Q au plan P

1) et Q(-2,2,-2)

Xx= —3 —2a
3) Soit A la droite dont une représentation paramétrique est {y = —4a ;a0 ER
Z = 4a

Montrer que la droite A est perpendiculaire au plan P et déterminer
le point d’intersection de la droite A et le plan P
4) Soit S I’ensemble des points M(x,y,z) de I’espace tels que :
X2 +y?+z2+4x—4y+4z —2 =0

a/ Montrer que S est la sphére de centre Q est de rayon R = V14

b/ Vérifier que la spheére S passe par les points B et C

¢/ Déterminer une équation cartésienne du plan Q tangent a S en B

d/ Montrer que PN S est un cercle { dont on précisera le centre et le rayon r
5) Soit S’ la sphere de centre J(—5, a, b) de A tel que S’ et P se coupent suivant

le cercle €

Donner une équation de la sphere S’
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